
 

 

P L A T F O R M A 
za učešće ministarke odbrane Crne Gore, prof. dr Olivere Injac na 

Konferenciji ministara odbrane zemalja Zapadnog Balkana i Republike 
Austrije, 13. i 14. septembar 2021. godine, Krems, Republika Austrija 

 
 
Ministarka odbrane Crne Gore, prof. dr Olivera Injac, će na poziv Federalnog 
Ministarstva odbrane Republike Austrije učestvovati na Konferenciji ministara 
odbrane zemalja Zapadnog Balkana i Republike Austrije (Grac format), koja se 
održava 13. i 14. septembra 2021. godine u Kremsu, Republika Austrija. Tokom 
radne posjete R. Austriji, ministarka Injac će se sastati i sa ministarkom 
odbrane Republike Austrije, Klaudijom Taner, kao i sa generalnom sekretarkom 
Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS), Helgom Mariom Šmid, 
13. septembra u Beču.  
 
Grac format je regionalna inicijativa Federalnog Ministarstva odbrane Republike 
Austrije, uspostavljena 26. septembra 2018. godine u Gracu, koju pored 
Austrije čine i pet država Zapadnog Balkana (Republika Albanija, Bosna i 
Hercegovina, Republika Sjeverna Makedonija, Republika Srbija i Crna Gora). 
Cilj navedne inicijative je jačanje regionalne saradnje između Republike Austrije 
i država Zapadnog Balkana, u čijem fokusu je učvršćivanje bezbjednosnih 
kapaciteta država regiona, razmjena iskustava između država članica koje 
imaju aspiracije za ulazak u EU, pružanje pomoći u ostvarivanju ciljeva iz 
evropske agende, školovanje i edukacija vojnog kadra, snaženje međunarodne 
saradnje po pitanju suzbijanja kriminala i ilegalnih migracija, razmjena 
iskustava po pitanju zaštite graničnih prelaza i sličnih izazova za region. 
 
Tokom predstojeće Konferencije ministara odbrane zemalja Zapadnog Balkana i 
Republike Austrije, biće razmatrane sljedeće teme: doprinos država članica 
implementaciji Strategije EU za Zapadni Balkan; stabilizacija regiona u skladu 
sa Zajedničkom bezbjednosnom i odbrambenom politikom EU (CSDP); 
razmjena iskustava u oblasti odbrambene politike; razmjena iskustava po 
pitanju prekograničnih operacija za upravljanje prirodnim katastrofama. Ovom 
prilikom planirano je potpisivanje Zajedničke deklaracije za dalje produbljivanje 
regionalne saradnje u oblastima strateškog dijaloga i izgradnje kapaciteta. 
 
 

 
STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA                                        

MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE 
 
 
Ministarka Injac će na Konferenciji ministara odbrane zemalja Zapadnog 
Balkana i Republike Austrije istaći važnost inicijative Grac formata, u čijem je 
fokusu jačanje bezbjednosnih kapaciteta zemalja regiona. Takođe će naglasiti 
da ovaj format predstavlja odličnu platformu za razmjenu iskustava svih država 
Zapadnog Balkana, koje imaju aspiracije za ulazak u EU, a uz snažnu podršku 
Republike Austrije, koja je spremna da pruži pomoć u ostvarenju ciljeva i 
obaveza iz evropske agende. Pored toga, naglasiće da Grac format predstavlja 
solidan temelj za jačanje dijaloga o bezbjednosnoj politici, kao i priliku za 



 

 

pronalaženje modaliteta za poboljšanje međusobne koordinacije i 
kompatibilnosti, u cilju efikasnog odgovora na zajedničke bezbjednosne 
izazove. U tom smislu će izraziti zahvalnost zbog spremnosti Austrije da pruži 
značajan doprinos razvoju sposobnosti i jačanju regionalnih kapaciteta 
Zapadnog Balkana kroz brojne programe obuka i vojne vježbe, čiji će cilj biti 
jačanje civilno-vojne saradnje, saradnja sa institucijama EU, primjenjivanje 
standarda EU za upravljanje krizama i slično. Ministarka Injac će takođe 
naglasiti da Grac format potvrđuje posvećenost Evropske unije zemljama 
Zapadnog Balkana, u pogledu realizacije obaveza u okviru evropskih 
integracija, kao i u pogledu jačanja regionalne saradnje i međusobnog 
povjerenja zemalja regiona. 
 
Ministarka će se posebno osvrnuti na značaj regionalne saradnje i 
dobrosusjedskih odnosa među državama Zapadnog Balkana, što predstavlja 
osnov za izgradnju stabilnog regiona i njegovu afirmaciju u evropskoj zajednici. 
Takođe, istaći će da Crna Gora posvećeno radi na ispunjavanju svojih obaveza 
u okviru evropskih integracija, promovisanju evropskih vrijednosti, održavanju 
dobrosusjedskih odnosa i njegovanju regionalnog dijaloga, zahvaljujući čemu je 
održala status najuspješnije zemlje Zapadnog Balkana u procesu pregovora sa 
EU, sa svim otvorenim pregovaračkim poglavljima. Naglasiće i da posvećenost 
Crne Gore realizaciji sveukupnih reformi u cilju dostizanja evropskih standarda, 
dodatno  podstiče snažna podrška crnogorske javnosti i evropskih zvaničnika 
članstvu Crne Gore u Evropskoj uniji. 
 
Ministarka Injac će istaći da stabilnost regiona nije moguća bez jasne evropske 
vizije, kao što ni Evropa ne može biti bezbjedna bez pune integracije Zapadnog 
Balkana. Stoga će istaći da bi članstvo svih zemalja regiona u EU značilo 
dugoročnu stabilnost u regionu i da se jedino zajedničkim naporima možemo 
izboriti sa bezbjednosnim izazovima, rizicima i prijetnjama, koji ugrožavaju 
vrijednosti  savremenih demokratskih društava. U tom kontekstu, potvrdiće 
posvećenost Crne Gore Zajedničkoj bezbjednosnoj i vanjskoj politici, kroz 
kontinuiran rad na jačanju kapaciteta i sposobnosti, kao i učešće u 
međunarodnim misijama i operacijama pod okriljem Evropske unije, u cilju 
jačanja uloge u očuvanju mira i stabilnosti, na regionalnom, ali i na globalnom 
nivou. Ministarka će posebno izraziti očekivanje da će inicijativa Grac formata 
dodatno afirmisati značaj procesa evropskih integracija Zapadnog Balkana i 
doprinijeti intenziviranju sveukupnih reformi u državama regiona, na putu 
ostvarivanja zajedničkog spoljnopolitičkog cilja. 
 
Na marginama konferencije, ministarka Injac će održati bilateralni sastanak sa 
ministarkom odbrane Republike Austrije, Klaudijom Taner. Tom prilikom 
ministarka Injac će izraziti zadovoljstvo zbog izuzetno uspješne i sadržajne 
saradnje dvije zemlje, koja se ogleda u realizaciji brojnih projekata i aktivnosti, 
uključujući veoma značajnu saradnju ostvarenu u domenu planinskog 
ratovanja, zajedničko učešće u CEDC+ inicijativi, školovanje kadeta na 
Terezijanskoj vojnoj akademiji u Austriji, kao i u drugim područjima u oblasti 
odbrane. Takođe će izraziti zahvalnost na podršci koju Austrija pruža Crnoj Gori 
na putu evropskih integracija, ističući da je ista od izuzetnog značaja za 
afirmaciju Crne Gore kao važnog aktera za stabilnost Zapadnog Balkana, ali i 
lidera u regionu na putu dostizanja najviših evropskih standarda. 



 

 

 
Konferenciji ministara odbrane zemalja Zapadnog Balkana i Republike Austrije 
prethodiće sastanak ministarke Injac sa generalnom sekretarkom Organizacije 
za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS), Helgom Mariom Šmid, sa kojom će 
razgovarati o uspješnoj saradnji Crne Gore i OEBS-a, sa fokusom na političko-
vojnu dimenziju ove organizacije. Tom prilikom, ministarka će istaći značaj 
podrške koju je OEBS pružio Crnoj Gori u domenu uništavanja viškova 
naoružanja i municije u okviru  programa MONDEM, te u tom kontekstu izraziti 
zadovoljstvo nastavkom saradnje kroz realizaciju novog projekta usmjerenog 
ka ublažavanju bezbjednosnih rizika povezanih sa malim oružjem i lakim 
naoružanjem i zalihama konvencionalne municije u Crnoj Gori. Takođe, 
sagovornice će razgovarati i o bezbjednosnim izazovima u regionu Zapadnog 
Balkana i ulozi OEBS-a, agendi „Žene, mir i bezbjednost“ kao i modalitetima za 
intenziviranje saradnje Crne Gore i OEBS-a u domenu kontrole naoružanja u 
narednom periodu, kroz implementaciju projekata od zajedničkog interesa.  
 
 
 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 
 

 
Delegaciju Ministarstva odbrane Crne Gore će predvoditi ministarka Injac, a u 
istoj će biti: 
 

 General-major Rajko Pešić, generalni direktor Direktorata za politiku 
odbrane; 

 Kapetan fregate Vučić Bošković, izaslanik odbrane Crne Gore u Beču; 
 Žana Špadijer, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju; 
 Kristina Minić, savjetnica u Kabinetu ministarke odbrane. 

 
Troškove smještaja i ishrane će pokriti organizator navedene aktivnosti, u 
formatu 1+4, dok će troškove avio prevoza, dnevnica i osiguranja snositi 
Ministarstvo odbrane Crne Gore. 
 

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA: 
 

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj _________ septembra 2021. godine, 
razmotrila i utvrdila Platformu za učešće ministarke odbrane, prof. dr Olivere 
Injac, na Konferenciji ministara odbrane zemalja Zapadnog Balkana i Republike 
Austrije. 
 
Delegacija Ministarstva odbrane Crne Gore biće u sljedećem sastavu: 
 

 Prof. dr Olivera Injac, ministarka odbrane; 
 General-major Rajko Pešić, generalni direktor Direktorata za politiku 

odbrane; 
 Kapetan fregate Vučić Bošković, izaslanik odbrane Crne Gore u Beču; 
 Žana Špadijer, načelnica Direkcije za međunarodnu saradnju; 
 Kristina Minić, savjetnica u Kabinetu ministarke odbrane. 

 




